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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE DEZEMBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 21.12.2020. 

 Aos vinte e um dias do mês de dezembro de dois mil e vinte, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a terceira Sessão 

Ordinária do mês de dezembro de 2020 (dois mil e vinte). O Presidente Vereador 

Gustavo Lawisch solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Aloísio José Lehmen 

para verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças, sendo 

que o mesmo confirmou a presença e assinatura de todos. O Presidente então 

declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores, servidoras e o público 

presente. Em seguida solicitou aos demais pares que se manifestem caso desejem 

a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 14 de dezembro de 2020. Não 

houve manifestações, e desta forma colocou a ata em discussão, não havendo 

discussão, submeteu-a à votação, a qual foi aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo solicitou ao 1º Secretário Vereador Aloísio fazer a leitura da ata da 

Sessão Extraordinária do dia 16 de dezembro. Em seguida colocou a ata em 

discussão, não havendo discussão, submeteu-a à votação, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Seguindo convidou novamente o 1º Secretário para fazer a Leitura do 

expediente do dia, que constou de: Ofício nº 245/2020 do Chefe do Poder Executivo, 

encaminhando anexo os Projetos de Lei nº 34 e 35/2020. O Projeto de Lei nº 34/2020 

cria o programa em forma de incentivo ao produtor rural do Município de Tunápolis, 

para serviços de movimentação de terra para construções de cisternas para 

armazenamento de água, denominado de “Programa de crédito para construções de 

cisternas” e contém outras providências. O Projeto de Lei nº 34/2020, aprova o Plano 

Municipal de Turismo de Tunápolis, e contém outras providências. Ofício nº 

246/2020 do chefe do Poder Executivo Municipal encaminhando cópia dos 

Balancetes de Prestação de Contas referente ao período de agosto a outubro de 

2020, da Prefeitura Municipal de Tunápolis e do Fundo Municipal de Saúde de 

Tunápolis. Moção de Apelo nº 14/2020 de autoria do Vereador Gustavo Lawisch, 

que solicita providências aos responsáveis pela AGÊNCIA do INSTITUTO 

NACIONAL DO SEGURO SOCIAL DE SÃO MIGUEL DO OESTE - INSS, solicitando 

que os mesmos apresentem uma solução URGENTE para o grave problema da falta 

de médico perito na Agência do INSS de São Miguel do Oeste/SC. Requerimento 

de autoria de autoria do Vereador Gustavo Lawisch solicitando a inclusão do Projeto 

de Lei nº 33/2020 na ordem do dia desta Sessão. Requerimento de autoria do 

Vereador Gustavo Lawisch solicitando a inclusão da Moção de Apelo nº 14/2020, na 

Ordem do dia desta Sessão. Indicação nº13/2020, de autoria dos Vereadores Arno 

Müller, Donato Lauschner, Gilberto Lunkes e Gustavo Lawisch, sugerindo que a  
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administração municipal utilize os recursos a serem devolvidos por esta Casa, no 

final do presente exercício financeiro, para firmar termo de convênio/fomento com a 

Associação Hospitalar de Tunápolis, para a finalidade de instalação de sistema de 

energia solar fotovoltaica e de climatização do ambiente. Indicação nº 14/2020 de 

autoria dos Vereadores Aloísio Lehmen, Inácio Thomas, Leonardo Vogt, Loivo Zoz 

e Marlei Giehl sugerindo que a administração municipal utilize os recursos a serem 

devolvidos por esta Casa, no final do presente exercício financeiro, para firmar termo 

de convênio/fomento com a Associação Hospitalar de Tunápolis e com a APAE do 

município, a fim de que possam investir em suas necessidades de maior relevância. 
Ofício das Comissões em conjunto informando apto para deliberação em Plenário o 

Projeto de Lei nº 33/2020, Projeto de Lei nº 33/2020, ratifica as alterações realizadas 

na 4ª alteração contratual de Consórcio Público do Consórcio Intermunicipal de 

Desenvolvimento Regional – CONDER e dá outras providências. Em seguida o 

Presidente colocou em votação o Requerimento de autoria do Vereador Gustavo 

Lawisch solicitando a inclusão do Projeto de Lei nº 33/2020, na ordem do dia de hoje. 

O mesmo foi aprovado por unanimidade. Também colocou em votação o 

Requerimento de autoria do Vereador Gustavo Lawisch solicitando a inclusão da 

Moção de Apelo nº 14/2020, na Ordem do dia da Sessão. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Ato contínuo o Presidente informou que para discussão 

de matérias do Expediente houve a inscrição dos Vereadores Donato Lauschner, 

Aloísio Lehmen e Gustavo Lawisch. Donato proferiu palavras sobre a indicação nº 

13/2020, Aloísio falou sobre concessão de subsídios e da indicação nº 14/2020, e 

Gustavo falou sobre o Projeto de Lei nº 34/2020 e sobre a Indicação 13/2020.  Após 

as falas, o Presidente anunciou a Ordem do Dia, onde constava para deliberação 

única, o Projeto de Lei nº 33/2020, conforme o requerimento aprovado em plenário 

no expediente de hoje, para segunda deliberação o Projeto de Lei nº 28/2020, e para 

deliberação em turno único conforme requerimento aprovado a Moção de Apelo nº 

14/2020. O Presidente colocou em única discussão o Projeto de Lei nº 33/2020, que 

ratifica as alterações realizadas na 4ª alteração contratual de Consórcio Público do 

Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento Regional – CONDER e dá outras 

providências. Manifestaram-se sobre o Projeto os Vereadores Aloísio Lehmen, 

Donato Lauschner e Gustavo Lawisch. Colocado em votação pelo Presidente o 

Projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida colocou em segunda discussão 

o Projeto de Lei nº 28/2020, que inclui áreas, ampliando o perímetro Urbano do 

Município de Tunápolis e contém outras providências. Não houve manifestação e 

colocado em votação o Projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

Presidente colocou em única discussão a Moção de Apelo nº 14/2020, que solicita 

providências aos responsáveis pela AGÊNCIA do INSTITUTO NACIONAL DO 

SEGURO SOCIAL DE SÃO MIGUEL DO OESTE - INSS, solicitando que os mesmos 

apresentem uma solução URGENTE para o grave problema da falta de médico perito 

na Agência do INSS de São Miguel do Oeste/SC. Sobre a Moção manifestaram-se  
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os Vereadores Donato Lauschner e Gustavo Lawisch. Colocada em votação a 

Moção teve aprovação unanime. Encerrada a Ordem do dia, o Presidente declarou 

que para explicações pessoais houve a inscrição do Vereador Loivo Zoz, que fez um 

agradecimento. Prosseguindo o Presidente informou que para a Tribuna Livre houve 

as inscrições dos Vereadores Gilberto, Donato e Inácio, aos quais passou a palavra 

pela ordem. Gilberto e Inácio respectivamente fizeram um agradecimento, Donato 

avaliou e agradeceu. O Presidente fez uma pausa na Sessão, para que fosse 

redigida a Ata da Sessão. Em seguida o Presidente solicitou ao 1º Secretário 

Vereador Aloísio para fazer a leitura da Ata da Sessão, e em seguida colocou a 

mesma em votação. Sendo aprovada por unanimidade.  E, sem mais, declarou por 

encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida 

e aprovada será devidamente assinada. 

Tunápolis/SC, 21 de dezembro de 2020. 
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